

В диссертационный совет 24.2.353.04
на базе ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет
им. И.С. Тургенева»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Рябченко Алексея Александровича
на тему: «Развитие инструментального обеспечения мониторинга
сбалансированного социально-экономического развития
региона», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности —
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная
экономика)**

В последнее время усиливается роль и значение регионального мониторинга как действенного инструмента, способного адекватно оценить социально-экономическое состояние региона, с одной стороны, и построить механизм его непрерывного совершенствования с целью своевременного определения приоритетных направлений развития и роста, на основе которых будут приниматься эффективные и обоснованные управленческие решения, а также корректироваться ранее принятые с учетом изменившейся ситуации. В целях диагностики и мониторинга влияния различных условий на сбалансированное социально-экономическое развитие региона, для осуществления на мезоэкономическом уровне адекватного управленческого взаимодействия, необходимо применение специальных исследовательских приемов, разработанных с учетом региональной специфики компонентного состава сбалансированности. Указанные обстоятельства и обуславливают актуальность развития инструментального обеспечения мониторинга сбалансированного социально-экономического развития региона и интерпретации полученных результатов с позиции сбалансированного развития.

Автором представлено собственное видение содержания и порядка проведения мониторинга сбалансированного социально-экономического развития региона на основе оценки деятельности системообразующих предприятий в современных экономических реалиях. Заслуживает внимания представленный диагностический инструментарий по оценке сбалансированности социально-экономического развития региона, базирующийся на матричном методе, позволяющий определять причины

нарушения баланса в развитии региона и разрабатывать мероприятия по его восстановлению.

Интерес представляет информационная модель регионального мониторинга управления денежными потоками, которая отражает влияние нормативно-правовой информации, конъюнктуры финансового рынка, деятельности контрагентов, среднеотраслевых финансово-экономических показателей предприятия, тенденций макроэкономической среды как внешних входящих данных макро-/микросреды предприятия, движения его денежных потоков и охватывают информационные потоки, источники и содержание действий с определением перечня показателей мониторинга.

Достоверность положений и выводов в работе обоснована грамотным применением инструментально-методического аппарата, среди которого стоит отметить метод восхождения от абстрактного к конкретному, субъектно-объектный, функционально-структурный и матричный методы, системного и сравнительного анализа, логико-смысловой анализ, метод экономико-математического анализа.

Однако работа не лишена недостатков. Так, из содержания автореферата неясно на каком из этапов, приведенных на рисунке 3 «Алгоритм оценки сбалансированности социально-экономического развития региона (диагностический инструментарий» (с. 14), учитываются факторы внешней среды, которые могут оказать значительное влияние на развитие региона.

В качестве второго замечания требуется пояснение, могут ли являться исполнителями регионального мониторинга деятельности системообразующего предприятия сотрудники данного предприятия.

Несмотря на указанные замечания и исходя из содержания автореферата диссертационная работа Рябченко А.А. на тему: «Развитие инструментального обеспечения мониторинга сбалансированного социально-экономического развития региона» соответствует пп. 1.1. «Теория пространственной и региональной экономики»; пп. 1.3. «Региональное экономическое развитие и его факторы. Проблемы сбалансированности регионального развития. Сбалансированность региональных социально-экономических комплексов»; пп. 1.6. «Мониторинг социально-экономического развития регионов. Региональная экономическая динамика», является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, может быть рекомендована к защите, а

ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Региональная экономика).

Фамилия: Сеницына

Имя: Карина

Отчество: Игоревна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: -

Место работы: ГБУ «Институт экономических исследований»

Должность: заведующий отделом междисциплинарных научных исследований, инноваций и подготовки научно-педагогических кадров

Контактные данные:

e-mail: SinitsinaK@mail.ru

телефон: +7 949 4136419

почтовый адрес: 283048, ДНР, г. Донецк, ул. Университетская, д. 77, каб. 210

Личная подпись:

Сеницына Карина Игоревна



Подпись
Зам. нач. отдела
31.05.2024 г.

Сеницына Карина Игоревна
М.П. Ю.С. Междисциплинарно-инновационной подготовки научно-педагогических кадров